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Recentemente houve incidentes com meteoritos na
Russia e na Arrge_ntina,. mas felzmente os dafms foram os Lv = 2200KJ/Kg
menores possiveis, pois, em geral, os meteoritos ao sofre- Caelo = 0,5 callg°C
rem atn’ta|cnm 0 ar se incineram e desintegram antes de to- Ccagua = 1,0 cal/g°C
car o solo. Suponha que um meteorito de 20 kg formado basi- 1cal=4,2J
camenite por gelo entra na atmosfera, sofre atritocomoareé ~ Temperatura inicial: -10° C
vaporizado completamente antes de tocar o solo. Considere
o calor latente de fusdo e de vaporizagdo da agua iguais a
300 kVkg e 2 200 kJ/kg, respectivamente. 0 calor especifico Q = m.c.At
do gelo € 0,5 cal/[g - °C] e da dpua liguida é 1,0 cal/[g - °C). Q =20000.0,5.(0 — (-10))
Admita que 1 cal é igual a 4,2 J. Supondo que o bloco de gelo Q =100000cal
estava & temperatura de —10 °C antes de entrar na atmos-  1cal ------ 4,2J

m = 20 kg = 200009
Lr = 300 KJ/Kg

a) -10°C > 0°C

fera, calcule qual € a quantidade de energia fornecida pelo 100000 cal - - x
atrito, em joules, para: X = 420000 J
a. aumentar a temperatura do bloco de gelo de —10 °C
atépeloa 0°C;
b. transformar o gelo que esta natemperaturade 0*Cem
agua liquida a 20 °C.
b)
Fusio do gelo a 0°C Agua de 0°C > 20° C
Q=m.L Q = m.c.At
Q =20. 300 = 6000 kJ = 6000000 J Q =20000.1.(20 — 0)
Q = 400000 cal
1cal----- 4,2J
400000 cal - - x
X =1.680.000 J = 1680 kJ

Quantidade total = 6000 + 1680 = 7680 kJ
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